3‘_f:5:'5'_f iam Villahaa dte. ok
;ugmmMMg@mem$ﬂ?
~ pronikne, 'hmwy vﬁ! lecek
B :_'P‘akwpiave A

s g

P P -
mpp ke e b e =
: -

o o Pl

:_-E'f-:Na ﬂbrézcich jsou dva vé N
| _' leCky - lﬁdﬂﬂ plny mnsamy__;_;_
~adruhy duty hlir Da-

tﬁwmng@Mﬁm;
~ Mosazny Klesne ke dnu,
} fﬂﬂﬂm giucle "’““T} @br \

- Je po krk ponoren ve vodé (uvaZujme objem ponorené cdsti lidského e

Potom muZeme nékteré priklady fesit velmi rychle, pricemz lze vypode
provadét zpaméti. UkaZme si takovy piiklad. |

Priklad 2
Vypocitejte, jak velikou vztlakovou silou je nadlehcovdn clovek, jestlize

0,08 m’).
V=008 m
F =7N

Rozbor ilohy:

Jestlize téleso o objemu 1 m’ je nadleh¢ovino ve vodé silou 10 000
pak Cloveék o objemu 0,08 m*bude nadlehovan mensi silou — plati prim
umernost:

F _=0,08. 10000

F_=800N

Clovék je nadleh¢ovin silou 800 N.

V drivgjsi vyuce fyziky jsme se naudili uréovat objem neprdvldeln

téles pﬂnﬂremm do vody v odmérném viélci. Nyni mazeme urovat obje _'
téles i podle Archimedova zdkona. Pomoci siloméru posta¢i jen zjists
velikost vztlakové sily. ':'

Priklad 3 i
ZavéSenim na silomér a po dplném ponoreni do vody bylo zjisténo, Ze
mald keramickd soSka je nadleh¢ovdna silou 8 N. Jaky je objem sosky?

Rozbor tlohy:

Vztlakovi sila zavisi na objemu ponofeného télesa a hustoté kapalir
z Jeji velikosti miiZeme tedy snadno urcit objem ponofeného télesa:
F=8N

V="7dm’

vztlakovda sila ION ......... objem | dm’

vztlakovisila8 N ........... objem V dm’

vztlakovasila I N ........... objem 0,1 dm’

vztlakova sila8 N ........... objem 0,1 dm’® . 8

V=0,8 dm’
Objem sosky je 0,8 dm’.

Priklad muZeme feSit také s vyuZitim fyzikalniho vztahu pro velikost
vztlakovésily F =V .p. g
Fvar,:gN u szzﬁ'pk‘g
= 1000 =2 8=V .1000. 10,
o 8 =10000. V,
vV =8:10000
V =0,000 8 m’= 0,8 dm’

Objem sosky je 0,8 dm?.
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